



## 这么多年来,每次买到的都是站票,回趟家要站30多个小时 今年,他们想“坐着”回家



杨普贵和全桂花今年想坐着回家

杨普贵和全桂花这对夫妻是四川省简阳市人,在泰州打工10多年。还有一个多月就要过年了,夫妻俩开始张罗着准备回四川老家。然而,难订的火车票让回家路变得异常艰难。

多年来,夫妻俩只能买到站票,然后站上30多个小时回家。为了让两人回家之路能够舒服些,老板于先生特意上网准备订两张卧铺,却发现车票刚刚放出就被“抢”光了,只剩下站票。于先生连抢了3天,一张也没能抢到。

尹有文/摄

### 火车票难求 三年没回家过年

今年杨普贵51岁,全桂花49岁,夫妻俩来泰州打工已经13个年头了,一想到快过年了,夫妻俩是既喜悦又不安。

“过年了,总算能回去看看老人和小孩,一家人可以团聚了。”杨普贵说,但30多个小时站着回家着实累人,“每年都买不到卧铺票或坐票。”能买到站票还算是运气,2007年、2008年和2010年,夫妻俩连站票都没买到,只能待在泰州过了个年。

“今年我就想,能不能买到两张坐票,让回家的路稍微舒服

点。”杨普贵说。

### 老板上网抢票 三天没抢到一张

夫妻俩的老板于先生知道一票难求,从几天前开始,每到下午5点,他就开始帮夫妻俩在网上抢票。

“17号、18号、19号的票连抢了3天,没抢到一张卧铺票。”于先生说,单位网速很快,但等他输完相关信息后点订票,发现只剩下站票了,“前后不到1分钟时间。”

于先生说,从泰州开往成都的列车每天只有一班,如果以后几天再抢不到票的话,夫妻俩又只能站着回家了。

“他们回家要33个小时,不知

道有什么办法能买到一张卧铺票,让夫妻俩能好好地休息一下。”于先生说。

### 代售点说 放票前就要准备抢

昨天下午,记者走访了多家火车票代售点,在泰兴市国庆西路一家网点,记者询问有没有19日左右从泰州开往成都的卧铺票,工作人员查询一番说,“你还要卧铺哪,坐票都没有了!”

为何一票难求,工作人员解释,现在人都知道到网上订,有的机构网速快,就容易抢到票,“用网络订,用电话订,放票前几分钟就要准备抢,别的没有办法想。”

## 盐城

### 居民用天然气 每立方米上调3毛

昨天,记者获悉,从元旦起,盐城市区居民生活用气价格每立方米上调0.3元钱,即由目前的每立方1.8元上调至2.1元。

盐城市区管道天然气价格制订于2003年,近10年来销售价格一直未作变动。2005年以来国家先后两次调整了天然气出厂价格,每立方米提高了0.31元,2007年江苏油田向下游收取天然气管输费0.05元/立方米,累计增加成本0.36元/立方米。新奥燃气公司多次提出调价申请,为稳定居民生活,盐城市区管道天然气价格一直未作调整。

“即使这次价格调整后,市区民用管道天然气价格还是比周边地级市低0.3至0.45元/立方米,仍为全省最低。”姜振军

## 扬州

### 18户爱心家庭 看望两贫困儿童

昨天上午8时30分许,来自扬州仪征市区素不相识的18户爱心家庭准时到达集合地点,家长们手上拎着牛奶、饼干和衣服等,小朋友们拿着学习用品一同前往仪征市陈集镇看望两名贫困儿童张启洋和史福坤。

在张启洋家,爱心妈妈孟春花将带来的新年羽绒服给他穿起来,爱心妈妈吴广银和张启洋交流说,今后会买一些书籍送去。随后,大家又来到上四年级的史福坤家中,史福坤的爷爷史兆明告诉大家,史福坤一般不愿意和陌生人说话,但是孩子特听话懂事,学习成绩也很好。

爱心妈妈吴晓丽说,大家是在微博上看到好心人发布信息,然后相互联系,并约定时间前往看望这两个虽然贫困,但学习刻苦的孩子的。余祥 韩秋

## 已婚女拒绝私奔 险遭情夫锤杀

36岁的陈华厌倦了家庭生活,开始寻找婚外情的刺激。没想到,情人在要求私奔未果的情况下,竟然向她举起铁锤……

32岁的安徽人胡军,去年3月到镇江打工,4月偶遇某公司派发优惠券的陈华,两人一见倾心,不久就确立了情人关系。

一直单身的胡军陷入情网不能自拔,多次要求陈华带上钱财,跟他回安徽老家,但身为两个孩子母亲的陈华不愿抛弃家庭。

为了敷衍胡军,陈华谎称钱和工资卡都被老公收走,等拿到钱后就私奔。去年5月中旬的一天,胡军偶然在陈华口袋里翻出了钱和银行卡,便质问陈华并再次提出私奔。反感已久的陈华勃然大怒,扬言分手。胡军认为陈华欺骗了他的感情,便产生了杀人泄愤的念头。

5月31日,胡军买了一把铁锤,打车到两人经常约会的宾馆开好房间,并将锤子藏在床头。然后发短信威胁陈华,让她过来。

陈华到宾馆后,胡军用被子蒙住她的脸,并用身体死死压住,拿起铁锤砸向她的头部,边砸边喊:“让你骗我,要死我们一起死!”

陈华拼命挣扎,苦苦哀求,胡军心软了,打车将陈华送到医院,然后报警自首。经法医鉴定,陈华为轻伤。

近日,镇江润州检察院以胡军犯故意杀人罪向润州法院提起公诉。法院审理认为,胡军的行为已构成故意杀人罪,但他自动放弃犯罪并有效防止犯罪结果发生,加上投案自首,最终判处胡军有期徒刑5年。一审宣判后,胡军服判。(文中人物系化名) 润萱 润检 林清智

## 好心司机接力 他们找回3万元订婚首饰

昨天凌晨2点左右,淮安的周小姐和男友乘坐车号为苏HZ0409的出租车时不慎把订婚用的价值3万元的首饰落在了车上,没想到几个小时之后,这些东西就一样不少都找了回来。

“东西是夜班司机王小伟发现的。”车主钱志勇回忆说,他开白班,凌晨接到夜班司机电话说,有乘客把东西落在车上了。王小伟告诉钱志勇,1月1日凌晨2点,有乘客上车后发现后座上有两个袋子,他想起这应该是之前乘客丢的。打开袋子,里面有两盒金首饰、一个翡翠玉佩还有三个铂金首饰,另外一个袋子里还有一个铂金戒指、几本挂历。“袋子里面有首饰的发

票,是去年12月31日下午才在银楼买的,这些加起来要有3万元。”钱志勇说,早上接了车,就赶快把乘客丢失的东西送到出租车公司,“这么多东西,失主肯定很着急。”“我们是到了酒店才发现东西忘在出租车上了。”昨天上午10点,失主周小姐来到出租车公司领回了自己遗失的物品,“这几样都是刚买的订婚首饰。”

周小姐的男友告诉记者说,当时发现东西丢了就慌了,“当时还想,是不是找不回来了,还好遇到了好心的的哥。今天是元旦,新年的第一天,太感谢这位的哥了,这些东西对我们很重要。”

明跃忠 季金晶

## 一边水泥地一边是砖头,他正好掉在中间菜地里 医生都说,他捡了一条命回来



张先生就是从这幢楼5层坠落的

现了这起意外的徐先生说,当天上午11点左右,他和儿子经过这幢楼时,看到2楼一位住户将头伸出窗外,望着楼上大喊“什么东西掉下来了?”徐先生停下脚步帮忙寻找,很快就发现,在和绿化带隔着一道护栏的一楼住户小院子里,平躺着一个人,见这人意识清醒,徐先生便问他是什么人,“他说是这幢楼业主,问我他现在在哪儿,我说他躺在一楼的院子里。”

徐先生事后了解到,该男子姓张,是这幢楼5楼的住户,不知怎么从楼上坠落了下來。

昨天下午3点,记者赶到江滨医院骨科,从医护人员口中得知,张先生今年35岁,坠楼后造成左股骨骨折。在手术室外,张先生的爸爸告诉记者,张先生是镇江某医院的外科医生,在万科润园小区买了房子,新房正在装修,昨天上午他独自去新房等人送地板上门,没想到在这期间出了意外。

对于张先生的伤情,他的爸爸感到很庆幸,不断地对记者说“真是万幸”、“医生都说他是捡了一条命回来”。林清智 文/摄

## 宿迁爱心人士捐赠搜救艇和水下探测仪 古黄河上救人 这下不用再憋气潜水了

在宿迁市区古黄河上活跃着一支救援队,自2009年以来,他们先后成功救起27名落水者。

为了帮助救援队提高救援效率,昨天,宿迁两位爱心人士给救援队免费赠送了一艘搜救艇和用于水下搜索的探测仪。

据了解,宿迁市黄河水上乐园本来是三位大学生创办的游乐项目,在日常的工作中,他们发现经常有人不小心掉进古黄河中,也有人因一时想不开跳河轻生,因为地利的的原因,再加上有供游客游玩的小艇,所以他们经常会参与救人。2009年,这几名大学生索性成立了宿迁市黄河乐园水上救援队。

自2009年以来,救援队先后成功救起27名落水者,仅2013年就成功救起7人。但在救援中,志愿者们也深深感到,由于救援设备的落后严重制约了救援的成功。救援队大队长王爱东告诉现代快报记者,因为他们的小艇都是供游客游玩的,经常在救人的

时候被落水者拽入水中。还有时候,落水者沉入水中,救援队员只能憋气潜入水中,在水底下摸索,他本人有一次就因为连续潜水导致昏迷,被送到医院抢救了4个小时才醒过来。

“中国好人”、“中国最美警察”陆迅了解情况后,和自己的好朋友张杰先生、周贤材女士取得了联系,张杰决定把自己儿子张智刚一年的工资8万元全部捐出来,购买了一艘大马力搜救艇。周贤材则捐赠3万元现金,购买了一套带电脑显示屏的水下探测仪。

1月1日上午,简单的捐赠仪式在宿迁市古黄河公园隆重举行,开着新的搜救艇,王爱东高兴地说:“有了这个艇,我们救援的速度就更快了。有了探测仪,我们就能看到水下的情况,就更有利于我们进行水下救援,大大提高我们的救援速度!”

在捐赠现场,宿迁市华瑞建筑有限公司还捐赠了16000元现金。杨亦文

## 徐州

### 邳州一批 重大民生工程竣工

昨天上午,邳州市举行重大民生工程竣工、启动仪式,涉及民生服务中心、体育馆、公园、新能源公交车等一批民生工程竣工或正式启动,总投资约十亿元。

在这一批重大民生工程中,最引人瞩目的是新能源公交的投入使用。元旦当天,60辆崭新的新能源公交车披上大红花驶上邳州街头,第一次向市民亮相。2013年,邳州完成了城市公交线路优化规划,目前18条线路已全部规划优化完成,公交智能化管理平台一期工程一月底也将投入使用。

当天竣工的项目还有总面积19800平方米、总投资1.3亿元打造的民生服务中心。鑫惠体育馆总投资3500万元,内设乒乓球馆、羽毛球馆、网球馆及室外篮球场等设施,将免费向市民开放。此外,还有桃花岛公园提升工程、引沂河水进城及张楼地表水厂等工程正式启动。刘清香